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Lehet kattintani az ikonon kétszer, vagy egyszer jobb 
billentyűvel és utána a Megnyitás-on. Egy üres FTP-
párbeszédablak nyílik meg.

Írd be az FTP-nek megfelelő, vonatkozó információkat, 
majd kattints az OK gombra. A képernyőkép a 
rendszerben általam használt adatokat mutatja.

Ekkor az FTP-szerver fájllistájához egy új („TP_Share”) 
ikon adódik.

A továbbiakban leírom a Double Commander beállítását 
az FTP-s használathoz. Az összes képernyőképet úgy 
készítettem, hogy az FTP-művelet a bal oldali ablakban 
látható.

Egy FTP-kapcsolat hozzáadása

A program elindítását követően lépj a Hálózat menüben 
→ a Hálózat csatlakoztatásá-hoz. Alternatíva a „VPS-
lista megnyitása” ikonra kattintás a meghajtók 
gombsorán. Ezt egy hálózati számítógép ikon jelképezi.

Egy FTP-ikon, vagy lista jelenik meg.

Kattinthatsz rajta kétszer, vagy jobb kattintás és onnan 
Megnyitás.

Ezután egy „Add Connection” (kapcsolat hozzáadása) 
feliratú új könyvtárlistát láthatsz (jobbra fent).

Írta: David Pardue (kalwisti)

Bevezetés

A FileZilla-nál [3.52.2-es verzió] legutóbb tapasztalt hiba 
fényében, ami végtelen hurokba küldött1, elhatároztam, 
hogy pótmegoldásként kipróbálok más FTP-klienst. Alie 
fórumon adott javaslatára kipróbáltam a FTP-képességgel 
is rendelkező Double Commander [0.9.10 beta] 
fájlkezelőt.

A Double Commander – a PCLinuxOS-tárolóban 
doublecmd a csomag neve – először 2007-ben jelent meg. 
Ez egy GPL-licenc alatti, multiplatformos szabad szoftver 
(Linux, Windows, MacOS). A program vezető fejlesztője 
Alexander Koblov, orosz programozó, akit Denis Bisson 
(Quebec, Kanada) segített.2 Van hivatalos fórumuk, ahol a 
felhasználók kérdéseket tehetnek fel a használattal 
kapcsolatban.3 A SorceForge-nál a Double Commander-
projekt „a tagok választása” volt 2019 májusában.

A Double Commander ún. OFM (Ortodox Fájlmanager), 
commander-stílusúként is emlegetett fájlkezelő. A OFM 
rövidítést nem ismertem. A PCMag Enciklopédia 
meghatározása szerint az OFM, szöveg-alapú fájlkezelő, 
ami a DOS-os időkből ered. Két könyvtárablaka, egy a 
forrás- és egy a célfájlokkal, valamint egy parancssora 
van.4 

A spártai, régi iskolát tükröző felülete ellenére a program 
gyors és kifinomult. A kereső eszköze erőteljes (Alt+F7). 
Olyan összetett feladatokra képes, mint könyvtárakból 
meghatározott kiterjesztésű, méretű, vagy adott szöveget 
tartalmazó fájlok másolása. A Double Commander 
emellett jelentős mértékben testre szabható. A 
hatékonyság fokozására a legtöbb funkció 
billentyűparanccsal is elérhető és a DC a számodra 
leginkább megfelelő formára igazítható.
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A szerverhez kapcsolódáshoz duplán kattints rajta vagy 
jobb kattintás és Megnyitás.

Megjelenik egy párbeszédablak a jelszót kérve. 
Amennyiben Anonymus FTP-t használsz, akkor csak 
hagyd üresen a mezőt. Ezután kattints az OK-ra.

Kapcsolódnia kell az FTP-kiszolgálóhoz és egy könyvtár 
tartalmát kell látnod.

Noha a DC alapból függőleges panelekkel működik, ha 
akarod, vízszintes nézetre is válthatsz, a Nézet menü → 

Vízszintes elrendezés kiválasztásával. Alternatívaként a 
Ctrl+Shift+H billentyűparancs is használható.

Könyvjelző hozzáadása (Kedvenc könyvtárakkal)

Amennyiben gyakran látogatsz egy szervert, időt 
takaríthatsz meg könyvjelzőzésével, azaz a Double 
Commander „Kedvenc könyvtárak”-hoz adva.

Miközben az FTP-kapcsolat él, menj a Parancsok 
menüben → és a Kedvenc könyvtárak-at válaszd ki. De 
akár Ctrl+D billentyűparancsot is begépelheted.

Ezután válaszd az Add Current dir-t (aktuális könyvtár 
hozzáadása). (jobbra fent)

Egy párbeszédablak nyílik a jóváhagyáshoz. Kattints az 
OK gombra. (jobbra)

A feltöltés forrásfájljának kiválasztása

Most lépj át a jobb oldali panelra és menj el az FTP-
szerverre feltölteni szándékozott fájl helyéhez. A fókusz 
egyik panelről a másikra leggyorsabban a Tab billentyű 
lenyomásával helyezhető át.

Ebben a példában a kiadott csekkjeimet nyilvántartó 
egyszerű LibreOffice-os fájl egy példányát akarom 
feltölteni. (A csekk-könyv nyilvántartására szolgáló fájl a /
home/david/Finances alatt van és a TP-Share-szerver 
Chekbooks nevű könyvtárába fogom feltölteni.)
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A jobb oldali panelen a meghajtók gombsorán kattints a 
home ikonra:

Kattints a /home könyvtáradra a kiválasztásához. 
(Esetemben ez a david nevű.)

A megnyitáshoz duplán kattints a /home könyvtáron. 
Másik lehetőség az Enter lenyomása, miközben a 
könyvtár ki van jelölve.

Dupla kattintás a Finances könyvtáron a megnyitáshoz. 
Alternatív lehetőség kattintás a Finances könyvtáron, 
majd az Enter lenyomása.

Néhány javaslat a navigáláshoz

Íme néhány ötlet, ami segíthet sokkal hatékonyabban 
mozogni a /home könyvtáradon belül.

Az aktuális könyvtár szülő könyvtárába fellépéshez 
nyomd meg a Backspace (visszafelé törlő) gombot. Vagy 
kattints duplán a kék fel nyílra. 

Másik módszer a panelen fent a külön erre a célra 
szolgáló („Ugrás a szülőkönyvtárba”) gombra kattintás.

Az aktuális könyvtár fülén a munkakönyvtár neve 
olvasható.

A könyvársávra kattintással a „könyvtárelőzmények” 
válnak láthatóvá, ahol gyorsan vissza lehet lépni a 
korábban megtekintett könyvtárakba.

Fájl feltöltése az FTP-kiszolgálóra

Most válaszd ki a feltöltendő fájlt (checkbk-register-lo-
201906-ff.ods). A kijelölés után kattintás jobb 
billentyűvel és válaszd a Másolás-t. Alternatíva lehet az 
F5 funkcióbillentyű lenyomása.

Egy párbeszéd-ablak nyílik meg megkérdezve, hogy 
másolni akarod-e a fájlt. A művelet célja a mezőben 
megjelenik.

Kattints az Indítás gombra, a folyamat megkezdéséhez.

Ha a szerveren már létezik ilyen fájl, egy párbeszéd-ablak 
kérdezi meg, hogy felül akarod-e írni a régi fájlt az újjal.

Esetünkben, le akarom cserélni a régi fájlt, tehát a Felülír 
(Overwrite) gombra kattintok.

Amikor a fájlátvitelt befejezve le akarsz válni az FTP-
szerverről, lépj a Hálózatok menübe → válaszd a 
„Hálózat szétkapcsolásá”-t.

A Double Commander teljes bezárásához írj be Alt+X-et, 
vagy csak kattints a Bezárás gombra.

Az FTP-szerver újracsatolása a Kedvenc könyvtárak 
listája segítségével

Ha az FTP-oldalt a Kedvenc könyvtárakhoz hozzáadtad, 
akkor egyszerűbben újra csatlakoztathatod, amikor új 
FTP-menetet akarsz indítani.

A Parancsok menüben → válaszd a Kedvenc 
könyvtárak-at, vagy üss Ctrl+D-t.

A megjelenő listából válaszd ki a könyvtár nevét. 
Eseteben ez a „G”.

Megnyílik a Jelszó párbeszédablak.

Írd be a jelszót – vagy hagyd üresen, ha Anonymus FTP-t 
használsz – és kattints az OK-ra.

A Double Commander-nek csatlakoznia kell az FTP-
kiszolgálóhoz.
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A Double Commander felől részletesebb tájékozódáshoz – 
különösen a működés testre szabásához – Frank 
Voorburg's PragmaticLinux blogján találsz egy „ Getting 
Started with Double Commander on Linux” című cikket 
(2020. június 16.).

A program súgófájlja is értékes információkkal szolgál (a 
Súgó menüben a Tartalomjegyzék kiválasztásával érhető 
el).

----------------------

1 Ezt a problémát az aktuális FileZilla-verzióban (3.53.0-
rc1) már kiküszöbölték.

2 Mr. Bissonnak van egy YouTube „DC [Double 
Commander] Enthusiasm” nevű csatornája: 
https://www.youtube.com/channel/
UCKl7erR71kooMzvqCG60Nzg

3 A felhasználói fórum elérhető itt: 
https://doublecmd.sourceforge.io/forum/

4 https://www.pcmag.com/encyclopedia/term/ofm
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